

આપણો. ૨૦૦૩માં મધ્યમ અહેવાલો, શહેરમાં થયેલા મટે ગૌસવામીને જ્યેલા પીડાથી ભેલા અનુભવો વર્ષિ વારીને આસામના મુખ્ય મંત્રી થી તૂણ ગોગાર્થી તેણીને ક સચકાથી જગત્યા થયેલા આપી.

ગૌસવામી કહે છે કે ર.આય.વી/ડ સ જ્યેલી સતી થીની સાથે આસામ લોકો ગેથ્વત્યાજબી થીતેવથતે છે. ઘણી વ્ધી રેપ લાગેલ સતી થી જુવાન છે. પથ્થેલી સતી થીને તેના સસથ ત્ફથી આઘટ નથી જાતે અને તેના મતપતિ પણ તેણીને કાટી મ્કે છે. સમજમાં તે ઘણો ભેદભવ સહન કથ્યો પડે છે. ગૌસવામી કહે છે કે ઘણા લોકો મને છે કે તે સતી થી ર.આય.વી પ ઝીટીવ છે તેનુ ચર્ચતિ ઠ હલકુ છે.

ઉત્તર પ્રદેશ વમ ર.આય.વી પ ઝીટીવ લગભગ ૧,૦૦,૦૦૦ દર્દી છે. આકડાંશાસ તી જ્ના અભ્યાસ પ થાયે ૧૫૫ ડ સના અને ૪૦૪ ર.આય.વી પ ઝીટીવ દર્દી આસામ તી ત્યાટ પછી દેખાયા છે. ૧૫૫ દર્દી મંથી ૧૦ દર્દી ક ત્યાજ્ના મ્થી ગયા છે.

૨૦૦૨માં ગૌસવામી પોતની સંસથ ચલુ કથી, the Assam Network of Positive People (ANPP), તેમુ લક ષ થેગ પેદા કથ્નાટ અતસુક ષ મ જુતસાથે જીવનાથ દર્દીને તેની સામે લડવાની તકાતમટે ત્યાટ કથ્વા અને સમજમાં તેમુ વાતવથ્થા પ્નાવવુ. ગૌસવામી કહે છે કે અમે ANPP જાપુર નેટવર્ક પ ઝીટીવ લોકોનુ ત્યાટ કથ્ચુ. અમૂ મુખ્ય ઘી ચેચ તેને આસામ થયેત ર.આય.વી/ડ સની સામે લડતઆપવા.

આ નેટવર્ક કમ આજે થજતના જુદાજુદા ભગોમં ૫૦ સભ્યો છે. તેમંથી ઘણા સભ્યો ઘથ્ગુથકામ કથ્વાવાળી સતી થી, વધિમા છે જે ભેલી નથી. આસામ તે પોતપણાનુ ભન કથવે છે અને ર.આય.વી/ડ સ સાથેથ્હેત લોકોની કાળજી થખે છે અને આઘટ આપે છે. તે drop in centre ચલુ કથ્ચુ છે જ્યાં તે મ્ક્રતપથ્થશ કથે છે અને દર્દીને ષધીય સહાય આપે છે. તે વૈદ્યકીય સલાહ અને ષધીય ત્માસ મ્ક્રતકથે છે.

ગૌસવામી આજે દેશના જુદાજુદા ભગોમં મ્લાકતઆપે છે. લોકો સાથેવાતે કથે છે, સ્થિતિ ચમ્ડળામં હાજથી આપે છે અને ર.આય.વી/ડ સથી પીડાત લોકોના નર્થિ દેશનમં ભગ લઈને તેને સાથી જીદગી જીવવા મટે મગણી કથે છે. તે પોતનુ ઉદાહરણ દર્દને લોકોને પ થેતી સાહીતકથે છે.

હું મથ છેલ લા શ વાશ સુધી જાગૂકતની જુદેશ ચલાવીશ. હું જેવી થીતેલ લા દસ વથ ષોથી આ થેગ પેદા કથ્નાટ અતસુક ષ મ જુત્મા થેગથી પીડાઉ છુ તેથી બેજા દર્દીની જેમ મને ખબર છે કે આ નર્થિ દ્ય સમજ અમથ મટે કેવો છે. પણ મૂ ર.આય.વી પ ઝીટીવ હોવાનુ ના મટે જાહેટ કથ્ચુ કે હુ વા લોકોને સામે આવીને આ જોખની સામે લડતઆપુ અને સાથ વજનકિ લોકોને આ વર્ષિ સાવધન કુ. તે છત મટે મથી જીદગી ભવતથી જીવવી છે અને બેજા પણ જે તેના વ્લી પ્ની ગયા છે.

Women’s Feature Service, March 2005

Source: infochangeindia.org